

ха, безденежье заставили её искать работу, чтобы прокормить детей, хотя бы за продуктовый паёк.

Мужа комиссовали с фронта по неизлечимой болезни, которую он приобрёл в холодных, промозглых болотах Карелии – экзема. Всё его тело было покрыто язвами.

Работала Полина Яковлевна медицинской сестрой в Красных казармах, которые располагались в воинской части, где сейчас магазин «Пятёрочка», а ранее там был магазин «Рассвет», по проспекту Победы (сегодня это дома № 194–198). Круглосуточная тяжёлая работа без сна и отдыха... Привозили с фронта тяжело-раненых солдат и других военнослужащих, которых выхаживали и восстанавливали женские нежные руки, и заново отправляли выживших в бой. Война требовала прилива новых сил.

Многое видели глаза Полины Яковлевны за время каторжного труда в этом госпитале: и смерть, и слёзы, и бессонные ночи, проведённые в борьбе за выживание военнослужащих. Многие тяжело-раненые умирали. Их приходилось хоронить работникам госпиталя.

Но сила жизни была сильнее нелепой и бессмысленной войны. В 1944 году родились у Полины Яковлевны двойняшки: мальчик и девочка. Радость переполняла душу, и надежда на победу в войне заставляла выживать во что бы то ни стало.

Великую Победу 9 мая 1945 года встречала Полина Яковлевна в госпитале! Но ещё долго привозили больных и раненых.

Труд врачей, санитаров, медсестёр и всего персонала госпиталя достойно отмечен наградами.

Слава всем труженикам тыла!

Её судьба схожа с судьбами многих женщин эпохи Великой Отечественной войны. Но есть отличия именно у неё – Полины Яковлевны Колосковой. Её нет уже в живых, но её дети, внуки и правнуки с гордостью несут её портрет в «Бессмертном полку» вместе со всеми героями Великой Отечественной войны.

Это моя прабабушка. Она награждена медалями за победу над Германией, за доблестный труд, но два ордена «Материнская слава» I и III степени она получила за рождение детей, 14 детей!!!

*Савелий Розе,
2² класс*



КОЛЫШКИН НИКОЛАЙ ОСИПОВИЧ

Мой прапрадед родился в 1913 году в городе Копейске. Окончил 3 класса ликбеза. Позже работал комендантом в ЖЭКе. В 1937 году прапрадедушка женился, а в 1939 году Николай Осипович ушел на финскую войну.

Дедушка вернулся живой, но в 1941 году снова ушел на войну. В марте 1943 года прапрадедушка пропал без вести под Курском.

Мы помним и гордимся!

*Данил Агеев,
2¹¹ класс*